

国有银行收费岂能想涨就涨

今日视点

中国工商银行总行网站发布公告,将调整23项个人金融业务收费标准,其中20项收费标准上调,平均涨幅超过100%。与个人客户关系最紧密的异地存取款手续费,由原来的最低每笔1元、最高每笔50元调整为最低每笔2元、最高每笔100元;工行客户开具个人存款证明,手续费由原来的20元/份涨到50元/份。(《北京晚报》6月22日)

国有商业银行的收费项目数不胜数,而且收费标准一涨再涨,对此,老百姓虽早已怨声载道,却拿这些银行巨头毫无办法。中国工商银行是“亚洲最赚钱银行”,其董事长姜建清去年豪迈地宣称,中国工商银行未来五年的发展目标是成为全世界最赚钱的银行——没想到,工行欲成为世界最赚钱银行,靠的不是加强内部管理,而是提高经营能力,而是靠不断提高收费标准,尽可能搜刮客户的口袋。

中国工商银行能否成为全世界最赚钱的银行,我并不关

心,更不会以此为荣,我关心的只是能否享受到价廉质优的服务。国有商业银行的服务收费未必不能上涨,但鉴于其“国有”身份,其收费标准不能想涨就涨,而需要拿出过硬的理由,并且须经监管部门审批。工行此次大幅度提高收费标准,是因为营业亏损吗?显然不是;是因为相关业务成本上升了吗?也不是,光大银行、民生银行等中小银行的相关收费标准远低于工行就是明证。那么是什么理由呢?工行没有作任何解释——这大概就是垄断者的傲慢,涨价无需理由,或者懒得跟你讲理由,讲不讲理由都得涨价,于是理由变得无足轻重。

实际上,国有商业银行与其他国有垄断企业一样,一方面利用“国有”之名获得垄断地位,另一方面利用垄断地位肆意盘剥民众利益。民众投资建设的国有企业,竟然时时以“民争利”为己任;民众所拥有的国有企业,竟然走向了民众利益的对立面。既“国有”又“商业”,既垄断又市场,既享受政府偏爱、政策呵护,又可以

按照市场规则追求利益最大化,这就是国有商业银行的双重身份及双重利益,扭曲的身份和利益让国有商业银行的业绩一路飙升,而广大民众的利益却双重受损——既要为“国有”埋单,比如用纳税人的钱去剥离银行的呆坏账,又要为“商业”埋单,比如忍受银行名目繁多的高收费。是的,作为普通客户,我们无力抗拒国有银行的霸王条款,很多人的工资卡、奖金卡都是由单位统一办理的工行卡,且因各大国有银行的收费标准不相上下,我们甚至没法“用脚投票”,我们被垄断包围着、挟持着,无路可走。在此情况下,我们唯有吁请相关监管部门出面,对国有银行的收费予以监管,该降低的降低,该取消的取消——千万不要说涨价是银行的自主权,因为他们是国有银行,而相关监管部门是受民众委托行使监管之职的。如果国有银行可以为所欲为地收费、涨价,那就请彻底打破中国银行业的垄断,因为我不需要这样的国有银行!(晏扬)

“逢事故必整顿”也要算算成本

公民发言

安徽凤阳爆炸事故发生的当天,安徽紧急发出通知,要求全省立即展开对涉及炸药的单位进行全面检查。滁州市则决定,全市所有矿山企业和涉及使用炸药的单位一律停产整顿。

所有矿山企业和涉及使用炸药的单位一律停产整顿,损失是巨大的。一个根本不使用炸药的单位私藏炸药发生爆炸,并不能因为它是家矿山企业就下令所有的同类企业

停产,假若是私藏炸药的发廊发生爆炸,按同样的行政思维,是不是也得对所有发廊停产整顿?

如果不考虑人为故意因素,工业炸药发生爆炸是概率极小的意外,根本不涉及使用炸药的企业竟然在办公楼私藏炸药也是一个罕见事件,一个企业的罕见违法行为在极端意外情况下发生的事故,只能说是意外中的意外,为此而进行全面停产和整顿,所付出的代价与所得到的效果极不相称,缺乏明智与理性。

不管有没有效果,不管有没有必要,不考虑企业的经济损失,不考虑其中的关联性,凤阳爆炸事故后当天即发出整顿命令,这固然可以表现出负责任的姿态,但也隐约可见一种条件反射式的行政习惯。每次矿难之后,都会进行全面整顿,但整顿过后依然是矿难频频,一方面是从未对整顿进行事后效果评估,一方面在效果不明情况下却热衷于逢事故必整顿,这使得看起来很负责任的停产整顿多少有点像是一场秀。(范大中)

期待出现王海式“专职举贪者”

热点纵论

昨天,两则关于举报贪官的新闻令人振奋。一是检察机关全国统一举报电话“12309”投入使用。二是湖南省检察院表示,为鼓励公民举报官员贪污贿赂、渎职侵权犯罪案件,检察机关将予以重金奖励,一般按照举报所涉事实追缴赃款的10%以内发放奖金。

利用经济手段鼓励全民反腐无疑是种高效的一种手段。为保护举报人,最高检及湖南检方都承诺将实行严格的保密制度,只要这个保密制度能得

以切实执行,“10%奖金”势必会鼓励一批民间反腐人士行动起来,甚至不排除会出现类似王海那样的“专职举贪人”或民间侦探机构,让一些贪官惶惶不可终日。但湖南检方的举报奖励政策,还有两处有待完善的地方,需要向民众解释清楚。

一、往往在案发之前,一些贪官的赃款已被挥霍或转移,检察机关最终追缴过来的只是其中一部分,而按现有奖励政策,举报人所得奖励仅仅是追缴所得赃款的10%,我觉得这对举报人有失公允。毕竟,后者冒生命危险举报并配合检察机关

侦破,其“收益”理应来自被举报者的所有赃款,而不该因检察机关的追缴乏力或其他原因而“受损”。此外,除了赃款还有一些赃物,是否也要按市价折换成钱来奖励举报者?

二、如果因举报出的并非某一个贪官,而是一个窝案,又该怎么奖励举报人?是仅仅奖励主犯赃款的10%,还是所有涉案人员赃款的10%?这些都需要给出一个明确的交代。很明显,挖出一个窝案,只按其主犯赃款的10%给予奖励,势必会挫伤民间反腐人士的积极性。

(高立学)

举报贪腐出错了算不算诽谤?

奖励民间举报是件好事,但我想到了这个问题的另一面,万一举报出错怎么办?

一般人要获悉公职人员职务犯罪的信息,恐怕会很难。比如说,你发现了某领导职务行为不轨的蛛丝马迹,但他们无从知道其“公权寻私”的详

情。但这些公务员正在走向犯罪的基本事实却已经明朗,那么,这时你该不该举报?如果举报的细节甚至基本事实出错,这算不算诽谤呢?

记得不少地方官员曾说,要允许官员偶尔说错话,一些权威人士也指出允许媒体偶尔出错,

错了纠正就行。那么,普通百姓举报公务员职务犯罪时,因信息不对称,调查权利、调查路径部分受限等原因,偶有举报不准确,出了错,事实证明又不是故意诽谤,我们就应该继续鼓励他们的举报行为。只有这样,人们才会免去后顾之忧。(周明华)

金陵翻译院外语招生 09暑期托福、雅思、上海口译、专八及多语种培训热招中

★托福、雅思强化、基础班、雅思口语、雅思直通班
★上海中高级口译、全国翻译资格证书、托业
★大学英语四六级、BEC2-3、专四、专八
★中、外教初、中、高级英语口语、日语口语
★新概念英语1-4册、PET3-4、考研法语
★日、韩、德、法、西班牙、意大利语基础班、考级班
★英、日、韩(TOPIK强化)、德(TestDaF强化)、法(TEF强化)
★意大利、西班牙速成强化班
★少儿英语类、中小学英语(微理化)、企业(团体)、VIP多语种培训(电话:84702451)

全外教英语口语自由约课课程
◆外教小班授课 ◆自由灵活的学习时间
◆个性化的课程设计 ◆高雅舒适的环境
热线:83307500 上课地点:鼓楼华美达写字楼八楼(中山北路45号)

暑期:7月11、13日起开学

★外语热线:83319163
★翻译热线:84701239

报名点:①鼓楼渊声巷18号;②鼓楼街83号(南大附中门房);③南京大众书局三楼(中山东路18号);
④汉中路108号金轮大厦21楼E座;⑤中山北路45号(华美达写字楼八楼) www.gojyjy.com

“最年轻市长”为何让人如此焦虑?

热点纵论

6月21日下午,湖北宜城市选举产生了新一任市长。以全票当选市长的周森峰今年29岁,很可能是中国目前最年轻的市长。(6月22日《新京报》)

就目前公开的相关信息看,周森峰成为最年轻市长至少在程序上没问题:清华大学研究生毕业时,他以高素质人才的身份被湖北襄樊引进,成为襄樊市建委副主任,此后经过多个岗位历练,直到日前成为宜城市市长。此外,正如报道所剖析,周的脱颖而出也与时机较好有关。

然而,尽管周森峰当选市长既合程序也合情理,不少网民仍然满腹狐疑,“固执”地想象着此人一定有一双隐形的翅膀,甚至不无揶揄地断言

这是又一起“干得好不如爸爸好”的例证。网民的“固执”起码说明了三点:

其一,说明周森峰的信息披露得还不够充沛。表面看来,周森峰德才兼备,业绩卓著。但观看其履历,我看不到他有骄人政绩。至于网民颇为关注的其父辈、岳父辈的相关情况,我们更是一无所知。

其二,说明公众对“用人腐败”保持天然的警惕性。我们的确见识了太多用人上的腐败。比如,曾有“安徽第一权力家族”之称的安徽省委原副书记王昭耀之家,即是一例,他“一人得道、鸡犬升天”,一手缔造了令人痛恨的家族腐败——其子王伟大学毕业不久,从阜阳市政府办科员升到共青团安徽省委联络部副部长;

其小舅子甚至从货车司机直接变为灵璧县组织部部长……

其三,说明公众具有敏锐的权利意识和监督意识。无论是腐败想象还是下意识地质疑,这都是网民在行使监督权。人们对一切公共事务积极发表看法,特别对权力保持最热烈和最充分的讨论和监督,是必要的。不如此,就无法使官员保持对民意的敬畏。

一名干净的官员,一名素质过硬的官员,是经得起舆论推敲的,哪怕舆论的质疑是吹毛求疵。同理,一个旨在选拔出好官员的组织部门和人大权力机构,也是无畏于公众质疑的,也会欢迎公众的监督。相关部门消除公众疑惑的最直接方式,就是尽量提供翔实的细节,以冰释人们的各种猜测。

(王石川)

“29岁市长”是一个闪光的“中国梦”

不同观点

与“80后副厅级”遭网民非议,“24岁女孩任副处级”被人肉搜索的尴尬境遇相比,周森峰的当选获得了足够的认可。某网站组织的一次调查显示:参与调查33188人的网民中,有66.2%的人认为“29岁清华毕业生适合当选湖北宜城新市长”。毕业于清华大学、硕士学历、出身于内地小城市、担任副处级干部四年……如此清爽简洁的人生履历,合情合理合法,并无突兀特殊之处。

在我看来,“29岁市长”就是一个平民子弟通过自身努力,实现“学而优则仕”,演绎出的一幕现代版的“中国梦”。

许多人一直生活在“关系论”、“背景论”的阴影之中,一直把

他人的成功看作“好爸爸”的关照,权钱交易的结果、幕后勾结的产物。殊不知,自身的努力、个人的奋斗和时代机遇才是个人成功的决定砝码。

如今,从国家领导人、知名学者、文体明星到企业家、商界精英等各个领域,遍布着出身卑微、家境贫寒的平民子弟,这表明“中国梦”真实存在于我们生活中。然而,这些凭借勇气、勤奋、创新迈向成功,并没依赖特定阶级和他人援助的成功事例却被忽视。反而,“关系论”肆意横行,“背景论”甚嚣尘上,“读书再努力,不如有个好爸爸”成了许多人的口头禅。

忽视个人努力,看重关系背景的舆论氛围,让求职碰壁的大学生,放弃了个人能力的提高,转而钻营人际关系;让渴

望升职的企业员工,不再勤奋敬业,而是学习厚黑学;让人民公仆不再为人民服务,转而为领导服务,这是“中国梦”破碎的恶果,也是对努力、勤奋、创新等优良品质的抛弃。

于此而言,清清白白的“29岁市长”,通过个人奋斗走上领导岗位,是“中国梦”的光荣回归。

这告诉我们,尤其那些南征北战参加公务员考试的学子,不要轻言放弃,不要轻信社会黑暗、内幕勾结就能扼杀个人努力,不要消极悲观地认为关系主宰一切。当然,我们还要重新塑造“能力至上”的信仰,相信奋斗改变人生的格言,以不懈努力战胜黑幕下的暗箱操作,迈向人生成功之路。

(陈健)



美丽的浪漫的天涯海角,风光旖旎的热带天堂,现代国际化旅游城市——三亚,一座现代大学正迅速崛起——这就是海南大学三亚学院。

2005年,三亚学院在一片惊讶赞叹声中高效建设完成,并保持了持续高速发展的活力。短短四年时间,已成为拥有8个分院,下设37个专业及专业方向,在校生12000余人,教职工1100余名的万人大学。

三亚学院始终以“育人”作为大学的首要功能,以“让学生更好地走上社会”为使命,将大学视为连接学生与社会的桥梁,牵系每个学生个人的职业追求和社会的现实需要。三亚学院的领导班子清醒地认识到,作为教育者,必须同时关注双方要求,才能真正落实党的教育方针,满足老百姓对高等教育的期待,实现教育对个人、对家庭、对社会、对国家的意义。面对市场细分、社会需求变化加快的人才需求现状,三亚学院更明白:只有前瞻性的教育思想才能让学生从大学教育中及时获益。

基于对高等教育大众化背景下人才需要的理性思考和准确把握,学院确立了“311”课程体系——“3”指强化对学生英语、计算机和中文应用写作的培养和训练,使学生熟练掌握这三种沟通交往工具的基本理念、基本知识和基本技能,突出应用能力的实训。第一个“1”指一个专业,通过精心实施各专业培养方案,培养学生熟练掌握本学科专业的基本理论和基本知识,掌握并能运用本专业所具有的各种技能,使学生的这些理论、知识和技能能在走向社会时能够用得着、带得走、接得上,从而更好的上岗、上阶梯,获得职业生涯发展。最后一个“1”则指通过搭建九大平台,养成学生一个理性的、有责任感的、积极向上的健康人格。

“育人”是学院一切工作开展的出发点和

归宿点,学院一直坚持将提高教育教学质量作为学院的首要追求,以持续的改革引领教学质量的不断提高。目前,学院已经建立了一支以青年教师为主体,中老年教师为核心的师德好、水平高、结构合理的教师队伍,并配备有一支志业、敬业、专业、乐业的教学管理团队。除此之外,学院还特聘三十名国内知名专家学者,不定期来学院进行讲学、访谈活动。另邀请国内外著名学者在校内《三亚大讲堂》开设讲座,至今已有百余位海内外知名学者为校内师生留下一堂堂精彩讲座。学院通过类似平台,将三亚市这座国际化旅游城市所拥有的流动人才资源、学术资源转化为教育资源,并沉淀储备下来,形成具有活力的“高知水库”,滋润青年学子的心田。

学院发展四年,以其符合社会需要的育人理念和实践探索不断获得各界的认可。学院的办学系列实践及所开创的“三级实习”“社会实践模式”连续两年荣获海南省年度创新新闻殊荣,为开拓师生国际化视野,2007、2008年,学院相继成功举办中俄教育文化三亚论坛、中德职业教育论坛,获得俄罗斯文化部门、德国教育部门、中国教育部门的好评。

天涯抒壮志,海角写华章。以“育人为本”,专注于本科教育的海南大学三亚学院,必将坚持探索现代大学制度之道,不懈创新,办人民满意的教育,让学生更好地走向社会,为社会提供优质的人才、提供科研和其他服务。

学院代码:13892
办学层次:本科
招生方式:国家计划内统招
招生咨询电话:0898-88386666
网址:www.syyh.com
地址:海南省三亚市迎宾大道学院路